# Как фанера над Тулузой

Сборная России заняла на Евро своё место - в самолёте домой

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Футбольная сборная России не стала изменять себе и в который уже раз при первой удобной возможности покинула крупный международный турнир.

С новой силой вспыхнули разговоры о том, что отечественный футбол в кризисе, что надо что-то радикально менять. Как будто только сейчас всех озарило. Как будто тех же самых разговоров не было после каждого чемпионата мира или Европы за последние более чем двадцать лет. За исключением 2008 года, когда при *Гусе Хиддинке* сборная дошла до полуфинала и завоевала бронзовые медали, потолком для нашей команды остаётся выход в финальный раунд. Почему нынче должно было быть по-другому? Особенно если учесть, что олимпийская (она же мололёжная) сборная на чемпионаты мира и по своему возрасту не попалает с 1995 года, а на Одимпийские игры и вовсе с победного 1988-го.

Но ведь и проигрывать можно по-разному. Можно даже после поражения уходить с поля с высоко поднятой головой, с осознанием того, что сделали всё возможное, но уступили более сильному и искушённому сопернику. Но это не про нынешний случай. После того, что показала сборная России в игре с Уэльсом, впору вспомнить, возможно, грубое, но очень к месту: «Ты помнишь, я тебе год назад говорил, что жизнь – дерьмо? Так вот, то был ещё марципан». Кто-то из ветеранов футбола перед игрой сказал, что сборная России должна выйти на матч с Уэльсом и умереть. Похоже, что подопечные **Леонида Слуцкого** поняли совет слишком буквально.

Разброс мнений полярный - от «не стреляйте в пианиста» до как раз «а при *Сталине* расстреляли бы», от запретить во-



В эпизоде, когда валлиец Рамзи (№10) начинал разгром сборной России, ни Игорь Смольников (№3), ни вратарь Игорь Акинфеев помешать ему не смогли

#### Итоговый результат и в н п м Тренер 1994 ЧМ Не вышли из группы (3-е место) 3 1 0 2 7-6 1996 ЧЕ Не вышли из группы (4-е место) 3 0 1 2 4-8 Павел Садырин Олег Романцев 1998 ЧМ Выбыли в стыковых матчах Борис Игнатьев Анатолий Бышовец 2000 | ЧЕ |Не прошли квалификацию Олег Романцев 2002 ЧМ Не вышли из группы (3-е место) 3 1 0 2 4-4 Олег Романцев 2004 | ЧЕ | Не вышли из группы (4-е место) | 3 | 1 | 0 | 2 | 2-4 Георгий Ярцев 2006 | ЧМ |Не прошла квалификацию Юрий Сёмин 2008 ЧЕ Полуфинал Гус Хиддинк 2010 ЧМ Выбыли в стыковых матчах Гус Хиддинк 2012 ЧЕ Не вышли из группы (3-е место) 3 1 1 1 5-3 Дик Адвокат 2014 ЧМ Не вышли из группы (3-е место) 3 0 2 1 2-3 Фабио Капелло Фабио Капелло. 2016 | ЧЕ | Не вышли из группы (4-е место) | 3 | 0 | 1 | 1 | 2-5 Леонид Слуцкий

СБОРНАЯ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ НА ЕВРО И ЧМ

#### **У ЛОЖКА МЁДА В БОЧКЕ ДЕГТЯ**

Игорь Смольников установил рекорд для уроженцев области по числу матчей, сыгранных на Евро

В финальных турнирах чемпионатов Европы по футболу играли всего три уроженца Среднего Урала: свердловчанин Виктор Аничкин (1964), тагильчанин Олег Шатов и Игорь Смольников из Каменска-Уральского (оба – 2016). До матча Россия – Уэльс каждый из них имел в активе по два евроматча. В матче с валлийцами сыграл только Смольников: Аничкин по понятным причинам сделать этого не мог. а Шатов пропустил поединок из-за травмы. Таким образом, 27-летний защитник. выступающий сейчас за питерский «Зенит». стал единоличным обладателем областного рекорда по числу матчей, проведённых на Евро.

обще легионеров в чемпионате России до полной отмены лимита на иностранцев, благодаря которому игроки с российским паспортом имеют тепличные условия. Один депутат Госдумы даже договорился до того, что предложил вообще разогнать сборную. Если кто забыл, уже было такое – в далёком 1952 году сборную СССР распустили на два года. Делото не в этом. Вряд ли футболисты сборной умышленно действовали как вредители - матчи во Франции, а особенно игра с Уэльсом наглядно продемонстрировали пропасть, отделяющую российский футбол не то что от лидеров, а даже от се-

В рядах валлийцев на поле были девять игроков английской премьер-лиги - они матчи, где надо «умереть, но выиграть», проводят раз-два в неделю. Привыкшие к щадящему режиму национального чемпионата игроки сборной России оказались просто не готовы к такому уровню противоборства. Отсюда и полная беспомощность - защитники не защищаются, нападающие не нападают. Потому что просто не успевают за соперниками. Вот она, вся как на ладони, цена чемпионата России и его участников, соревнующихся не столько забитыми мячами, сколько зарплатой, исчисляемой миллионами евро и долларов. Тут само определение «зар-

На вопрос, почему так происходит, ответ предстоит искать людям, принимающим решения в российском футболе.

плата» выглядит кощунством.

#### МНЕНИЕ

Юрий МАТВЕЕВ, бывший игрок «Уралмаша», «Торпедо», ЦСКА и сборной России, ныне - тренер ФК «Урал»:

- Мы считали, что Россия - футбольная держава, но оказалось, что это не так. Не то что Англии, но и Словакии и Уэльсу мы не смогли ничего противопоставить. Об игре свердловчан Смольникова и Шатова не хотелось бы сейчас говорить, потому что вся сборная сыграла удручающе. Честно говоря, сейчас большое желание забыть этот кошмар, как страшный сон. В очередной раз мы увидели, что в нашем футболе назрели большие перемены, которые надо начинать со спортивных школ, с подготовки резерва. Мы же не от хорошей жизни приглашаем иностранцев та молодёжь, которая приходит из спортивных школ, не соответствует уровню российской премьер-лиги. Если взять чемпионат России в целом, то, кроме армейца *Головина*, в прошлом сезоне и назвать-то из молодёжи, на мой взгляд, некого. Ничего придумывать не надо – есть пример Германии, где после провала на чемпионате Европы 2000 года на государственном уровне была осуществлена реформа подготовки молодёжи, и в 2014 году обновлённая сборная этой страны выиграла чемпионат мира.

Уже маловероятно, конечно, что к домашнему чемпионату мира удастся что-то радикально изменить. Даже за счёт так полюбившейся футбольным властям процедуры натурализации иностранцев. Так и осталась без ответа главная загадка, заданная Леонидом Слуцким при определении заявки на турнир - в чём была необходимость едва ли не до последнего дня ждать получения российского паспорта Рома**ном Нейштедтером**. Добро бы это был игрок уровня если не Златана Ибрагимовича или **Криштиану Роналду** (хотя и они на полях Франции пока не блещут), но хотя бы зенитовского Халка - то есть игрока, способного за счёт мастерства и харизмы сделать результат. Игрока уровня Нейштедтера можно было найти и без натурализации, да и другие кандидаты в «новые русские» - вовсе не звёзды даже второй или третьей величины

С одной стороны, вся эта эпопея с чемпионатом мира 2018 года сейчас абсолютно не вовремя, потому как решительно нет времени, чтобы затевать кардинальные реформы, которые, может быть, дадут ре-

#### ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

Два месяца назад корреспондент «ОГ» беседовал с екатеринбуржцем Евгением Кексиным, который одним из первых уральцев стал обладателем билетов на чемпионат Европы по футболу. Вчера мы ещё раз позвонили Евгению. чтобы узнать его впечатления об увиденном во Франции.

– Ждать чего-то от нашего футбола – это как верить в чудеса. – рассказал Евгений. – Можно, конечно, но без особой надежды. Я, как и многие болельщики, покупал билеты, понимая, что шансов увидеть хороший футбол в исполнении сборной мало, но верил, что из группы мы выйдем – группа откровенно слабая. Вообще, я себе сразу ставил цель - насладиться атмосферой футбольного праздника, стать частью грандиозного спортивного события – и это удалось. Хотя о том, какая там была атмосфера, все уже написали – было очень горячо. Перед первым матчем я три дня смотрел на настоящий ужас, который в Марселе устроили фанаты сборной Англии, и назвать их цивилизованными людьми я не могу. То, что они вытворяли – это было дико, при этом им никто ничего не говорил. Потом приехали российские болельшики и постарались поставить их на место – ну а дальше историю все знают.

Сборная России зультат лет через десять-пятнадцать - уже через год сборнабрала в группе «В» одно очко, ной России предстоит играть сыграв вничью на Кубке конфедераций, на ко-(1:1) с командой торый протестировать готовность нашей страны к чемпи-Англии. Два поражения онату мира приедут семь сильот Словакии (1:2) нейших в своих регионах сбори Уэльса (0:3) ных. С другой – может, как раз хотя бы необходимость не осоставили россиян рамиться перед всем миром в за бортом чемпионата Европы 2018 году послужит поводом начать хоть что-то менять.

#### Екатеринбургский театр оперы и балета отреставрируют впервые за 34 года

Екатеринбургский театр оперы и балета отреставрируют. Аукцион на разработку проектной документации опубликован на сайте госзакупок.

Как следует из документов тендера, максимальная цена контракта составляет 17 млн 739 тыс. 690 рублей 1 копейку. Победитель аукциона обязан за эту сумму выполнить работы по разработке проекта для реставрации объекта культурного наследия. В частности, спроектировать внутренние инженерные системы, приспособления для маломобильных групп населения, провести историко-культурную экспертизу, выполнить сметную документацию по разделу «Архитектурные решения».

В документах аукциона отмечается, что в последний раз капитальный ремонт здания проводился в 1982 году.

## Министр культуры региона Павел Креков станет председателем «Коляда-Plays»

Министр культуры Свердловской области Павел Креков возьмёт на себя решение организационных вопросов и в следующем году станет председателем «Коляда-Plays», а драматург Николай Коляда займётся составлением программы международного театрального фестиваля. Об этом сообщает департамент информационной политики главы региона.

В частности, министру предстоит договариваться с театрами Екатеринбурга о предоставлении площадок, заниматься финансиро-

Сам создатель фестиваля «Коляда-Plays», художественный руководитель «Коляда-театра» Николай Коляда рад такому решению. Он отметил, что у него постоянно возникают проблемы при организации мероприятия.

– Я устал от проблем, возникающих при получении площадок для проведения фестиваля. Задолго до фестиваля, в январе или феврале, начинаешь разговаривать с директорами театров, а они отвечают, что «у нас все билеты на июнь проданы и репертуар свёрстан». После этого приходится писать письма, уговаривать. Теперь все вопросы будет решать Павел Владимирович Креков, а я буду составлять программу, – поделился с «ОГ» Николай Коляда.

Таким образом, фестиваль продолжит своё существование, хотя ранее Николай Коляда объявлял, что он станет последним.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

МОК не стал отстранять всю сборную

России от Олимпиады и оставил

ШВЕЙЦАРИЯ, ЛОЗАННА. Саммит Международного олимпийско-

го комитета подтвердил вчера отстранение российских легкоат-

летов от участия в летних Играх-2016, но не стал, вопреки самым

пессимистическим прогнозам, распространять эти санкции на всю

Президент МОК *Томас Бах* по окончании саммита провёл

пресс-конференцию, на которой объяснил позицию возглавляе-

мой им организации – МОК поддерживает решение Международ-

нять дисквалификацию Всероссийской федерации лёгкой атлети-

ки, но вместе с тем отдельные российские легкоатлеты могут вы-

ступить на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро, если ИААФ допустит

кого-то на своё усмотрение при условии. что они пройдут усилен-

ное тестирование на допинг. При этом, что принципиально важно,

ной ассоциации легкоатлетических федераций (ИААФ) не отме-

шанс на участие легкоатлетам

сборную России

заявил глава ОКР.

## ВЫШЛИ В ПРОКАТ

### День независимости: Возрождение (США)

Режиссёр: Роланд Эммерих Жанр: фантастика, боевик, приключения В главных ролях: Джои Кинг. Майка Монро, Лиам Хемсворт



После нападения 1996 года на Земле выросло новое поколение людей, которые постарались освоить технологии инопланетян. Делали они это, поскольку понимали, что пришельцы могут вернуться. Новое нашествие агрессоров оказалось сродни мировой катастрофе.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ: Роль капитана Стивена Хиллера вновь предназначалась Уиллу Смиту, однако кинокомпания «20th Century Fox» решила отказаться от его услуг, когда актёр запросил за съёмки в двух сиквелах гонорар в \$50 миллионов

#### Соседи. На тропе войны 2 (США)

Режиссёр: Николас Столлер Жанр: комедия В главных ролях: Сет Роген, Зак Эфрон, Роуз Бирн



В доме по соседству с супружеской парой – Маком и Келли – теперь будет находиться женское общежитие. Они очень обеспокоены, ведь всем ясно, что спокойной жизни они им не дадут. Тогда муж и жена решают обратиться за помощью к бывшему врагу и соседу – Тедди Сандерсу, который постарается усмирить неугомонных девушек.

#### Завтрак у папы (Россия)

Режиссёр: Мария Кравченко Жанр: комедия В главных ролях: Юрий Колокольников Луиза-Габризла Бровина, Полина Максимова



Саша Титов – молодой, успешный креативный директор и... заядлый холостяк. Для разнообразия он встречается с коллегой по работе, но о серьёзных отношениях не думает. Однажды на порог его дома приходит девочка, которая утверждает, что она его дочь. Десятилетняя Аля появилась в жизни холостяка очень вовремя, потому что один крупный американский заказчик решает остановиться у него дома. Саша хочет предстать перед ним в лучшем свете и затевает аферу, выдавая коллегу – за жену, а Алю – за любимого ребёнка...



## Тайный список маэстро

Пётр КАБАНОВ, Олег ДЕНИСОВ

Вчера в Екатеринбурге стартовал международный музыкальный фестиваль «Денис Мацуев представляет...». Фестиваль открылся концертом победителей проекта «Новые имена Свердловской области» и «Нота для полёта». Также маэстро прослушал талантливых детей, делающих первые шаги в музыке, и приметил некоторых... Возможно, очень скоро кого-то из них мы увилим на большой сцене.

- Начать хотелось с грустного. - пугает Денис Леонидович. - С поражения сборной России. Помню, когда мы не прошли на ЧМ-2010, я получал Государственную премию. На вручении сказал, что если бы в футбол играли наши молодые музыканты, они были бы в ЮАР. Дмитрий Анатольевич Медве**дев** посмотрел на меня и сказал: «Жаль, что они не футболисты...».

- Денис Леонидович, в Екатеринбурге у вас обширная программа: два концерта, один из которых состоит аж из трёх частей, а также отбор молодых музыкантов для проекта «Новые имена». Как всё будет проходить?

- Начну с того, что очень приятно бывать здесь. Мой роман с Екатеринбургом длится уже больше двадцати лет. Здесь потрясающий оркестр, который является визитной карточкой вашей области. Конечно, основной акцент фестиваля делается на поиске новых талантов. Мы уже посетили более 70 регионов. А Свердловская область – одна из ключевых музыкальных точек для подобного поиска. За три дня вы увидите



Денис Мацуев взял на карандаш всех талантливых свердловчан. Фоторепортаж - на сайте oblgazeta.ru

#### СПРАВКА «ОГ»

Фонд «Новые имена» - межрегиональная благотворительная организация, занимающаяся поиском, отбором и поддержкой молодых музыкантов, художников и поэтов. Создан в 1992 году на основе благотворительной программы «Новые имена», существующей с 1989 года. Автором и создателем является Иветта Николаевна Воронова. С 2008 года президент – Денис Леонидович Мацуев.

и исполнителей, которых мы отобрали совсем недавно, и тех, кто уже проявил себя на международной арене, ну и, конечно, концерты в исполнении вашего покорного слуги. Будет импровизация, а я всегда получаю удовольствие от этого. Я жду открытий, откровений и жду пополнения в

- В ноябре прошлого года вы посетили Нижнюю Туру, где сыграли с Володей Кошелем, который затем выступал и на «Первом», и на «Культуре». Вы действительно помогаете молодым ребятам взобраться на вершину, заявить о себе. Не боитесь, что у многих детей начнётся звёздная бо-

- Как ни странно - нет. Например, молодой пианист **Иван Бессонов** прогремел на весь мир. Он. как и многие дети, не испытывает вообще никакого волнения. Ни разу не сбился, несмотря на большущий забитый зал, государственный оркестр и прямую трансляцию. Если не видеть его, можно подумать, что играет какой-то взрослый, глубокий артист. Именно таких разбирают как горячие пирожки. Конечно, напрашивается вопрос, что же будет с ними через десять лет? Насчёт звёздной болезни... У меня всегда прекрасный пример перед глазами - мои роживаем.

#### - Когда вы начинали, v вас была такая поддержка? Помогал ли вам кто-то выйти на большую сцену?

 Конечно! С поддержки всё и началось. Эту дату я никогда не забуду - 15 мая 1990 года. К нам в город для поиска талантов приехала Иветта Николаевна Воронова. тогдашний директор фонда, отбирать одарённых детей. Именно тогда меня отобрали в «Новые имена». Я уехал в Москву, поступил в Центральную музыкальную школу, и всё закрутилось. С фондом я объездил Россию и мир. Выступали в лучших местах. Без этого ничего бы не было. «Новые имена» - это удивительная семья, которая помогает молодым музыкантам обрести себя. А также практика на сцене и постепенное развитие. Аналога этой системе нет. Наша музыкальная школа великая. Нам есть чем гордиться. Эх, вот выпустить бы их на поле вчера... ничего бы

дители. Они научили относиться ко всему с глубочайшей самоиронией. Простой пример: после выступлений, когда лучшие СМИ мира пишут, что это был лучший концерт в моей карьере, я прихожу в отель и слышу от родителей, что это далеко не идеал... Просто они знают, как я могу играть, какие у меня возможности. Проблема чаше не в звёздной болезни детей. а в звёздной болезни родителей. Мы знаем такие примеры и сразу же грамотно работаем с такими людьми. Важно не вдалбливать в молодую голову, что его ждёт Карнегихолл и гастроли по всему миру... Тут очень тонкая грань. Поэтому когда возникают подобные ситуации и мы о них узнаём, тут же виртуозно ула-

от Уэльса не осталось!

выступать легкоатлеты смогут под своим флагом. Напомним, что ранее МОК предлагал российским легкоатлетам, не уличённым в применении допинга, принять участие в Играх под олимпийским флагом, на что ведущие российские спортсмены ответили решительным отказом. Что касается представителей других видов спорта, то, как отметил глава МОК, решение об их отстранении от участия в Играх могут принимать только спортивные федерации, а не МОК. Г-н Бах заявил также, что со следующего года будет проведена ре-

форма антидопинговых служб. Между тем ВФЛА рассматривает возможность подачи иска в Спортивный арбитражный суд в Лозанне, чтобы оспорить решение ИААФ. Право подать апелляцию есть также у каждого спор-

Ранее на саммите МОК с докладом выступил глава Олимпийского комитета России Александр Жуков. Он выразил разочарование решением ИААФ, но надеется, что некоторым российским

спортсменам всё же позволят выступить на Олимпиаде-2016. «Вы действительно считаете, что справедливо лишить возможности **Елену Исинбаеву** и **Сергея Шубенкова** участвовать в Олимпийских играх, в которых примут участие Тайсон Гэй и ранее дважды дисквалифицированный за допинг Джастин Гэтлин?», -

Евгений ЯЧМЕНЁВ

#### ПРОДАЁТСЯ Комплекс объектов недвижимости

ПРОФИЛАКТОРИЙ Общая площадь зданий — 3 605 кв. м.

Общая протяжённость сетей — 1878 м. Местоположение: Невьянский район, 1 км северо-западнее пос. Цементный (лесная зона, водоём, транспортная доступность, наличие инфраструктуры для эксплуатации) Полный пакет документов. Цена по запросу. По вопросам приобретения обращаться:

АО «Невьянский цементник» (собственник). тел.: 8 (34356)4-99-55 доб. 66522

#### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1 Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН **Дежурный редактор:** Е.Н. АБРАМОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru ПОДПИСКА (индексы):

 полная версия (03802) полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

«О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

**2**— материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург» 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.

Заказ 2721 **Общий тираж 70 770 Сдача номера в печать:** по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна